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令和７年第７回羅臼町教育委員会 

 

１ 日 時  令和７年６月２０日（金）１３時３０分～１３時５０分 

 

２ 場 所  羅臼町役場 ３階会議室 

 

３ 出席者 

  教育長     石 﨑 佳 典 

   委 員     芦 崎 拓 也 

委 員     佐々木 美 穂 

委 員     小 林 真裕子 

   学務課長    八 幡 雅 人 

   社会教育課長  長 岡 紀 文 

   総務管理係長  櫻 庭 千 尋 

 

４ 欠席者 

   委 員     葛󠄀 西 良 浩 

   教育指導主幹  横 澤 英 三 

 

５ 傍聴者 

なし 

 

６ 議 題 

報告 第１０号 諸会議・諸行事について 

   

７ その他 

１. 教育指導主幹通信について 
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【開 会】 

 

○石﨑教育長 

令和７年第７回教育委員会を開催致します。 

本日は、葛󠄀西委員が欠席となっておりますが、私を含め４名の委員の出席があります

ので会議は成立となります。議事録署名委員の指名ですが、芦崎委員と佐々木委員にお

願い致します。 

議事の確認ですが、協議事項はございません。報告事項として、報告第１０号「諸会

議・諸行事について」の１件となっております。 

議事に入る前に私から行政報告をさせていただきます。昨日、第２回定例会が終了し

ました。４名の議員から一般質問があり、教育委員会については社会教育関係のスポー

ツ指導者、文化指導者についての質問がありました。中学校部活動の地域移行も含め、

日々の取り組みを充実させることで指導者養成の気運を高めていきたいと答弁をさせて

いただいたところです。また、春松小学校の活用についての話があり、議員から羅臼高

校の校舎としての利用が噂されているという発言がありました。町長から噂はあるかも

しれないが、係長・係で組織している検討会議で協議をしており、決定していることや

お示しできることが無いと答弁しています。 

 

 ○小林委員 

  高校内では春松小学校の校舎を高校に活用できればという話が出ているようです。そ

のような話が噂になっているのかもしれません。 

 

 ○石﨑教育長 

  教育委員会からはそのような情報を出しておりません。 

  地域みらい留学を活用し全国公募への取り組みを進めています。令和８年度から全国

からの新入生を受け入れるとお話をしてきましたが、下宿先等の課題がありますので、

令和９年度からの全国公募受け入れに変更しています。６月２１日（土）と２２日

（日）に地域みらい留学の対面合同学校説明会が東京都で開催されますので、羅臼高校

の校長、生徒２名、担当者１名が羅臼高校のＰＲをするため本日出発しています。この

説明会で使用するために作成した羅臼高校のＰＲ動画が Facebookにアップされていま

す。地域おこし協力隊の近藤隊員が作成したもので、羅臼町に住みたいと思える大変よ

い動画となっていますので委員の皆さんも是非ご覧願います。 

  ６月３日に、小学校の校長、教頭、幼稚園の園長と閉園閉校に関わる会議を開催して

います。閉園閉校の式典については１２月７日（日）を予定しています。午前中に時間

を分けて羅臼地区と春松地区の閉園閉校式典をそれぞれ行うことにしています。記念誌

の作成を含め動きが出てくることになります。７月６日（日）は最後となる春松小学校
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と春松幼稚園の合同運動会が開催されますので、お時間がありましたら足を運んでいた

だければと思います。行政報告は以上となります。 

それでは議事に入ります。 
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【議 事】 

 

●報告 第１０号 諸会議・諸行事について 

 

 ○石﨑教育長 

報告第１０号「諸会議・諸行事について」担当から説明をお願いします。 

 

 ○学務課長 

議案の１ページをお願い致します。報告第１０号「諸会議・諸行事について」報告を

させていただきます。議案の２ページをお願い致します。７月から８月までの主な予定

を記載しています。学務課所管事項です。７月１日から３日は神社祭が行われます。７

月３日から６日に釧路教育大の境ゼミが羅臼小学校と春松小学校で学校体験を行いま

す。７月５日に教職員研修洋上クルージングを行います。７月６日には春松小学校・春

松幼稚園合同運動会が開催されます。７月８日に指導主事計画訪問が羅臼小学校で行わ

れます。７月１１日から１２日に羅高祭が行われます。７月１７日に市町村教育委員会

研修会が札幌市で開催されますので、石﨑教育長、芦崎委員、事務局２名が出席予定で

す。７月２５日から８月１８日は羅臼高校の夏季休業です。７月２６日から８月１９日

は幼小中の夏季休業となっております。７月２８日から２９日に一貫教研修会が行われ

る予定です。７月の教育委員会は３０日を予定しています。８月１９日は高校の始業、

２０日は幼小中の始業です。８月２３日から２４日に第３回の地域みらい留学高校進学

フェスが東京都で開催されますので参加をする予定です。８月の教育委員会は２７日を

予定しています。８月３０日から３１日に、おためし留学として地域みらい留学の中学

生参加者に羅臼町を体験していただく事業を計画しています。以上でございます。 

 

 ○社会教育課長 

  議案の２ページから３ページをお願い致します。社会教育課、図書館、郷土資料館所

管事項です。７月４、１８日、８月２１、２７日に水産教室を行います。７月１２日、

８月２３日に知床 Kidsを行います。７月１５日に令和７年度少年の主張根室地区大会

が開催されますので、知床未来中学校の３年生１名、２年生１名が参加する予定となっ

ております。７月１５日、８月２０日にこまぐさ学級を行います。７月２７日に根室管

内民謡のつどいが根室市で開催されます。７月３０日から８月４日の期間で第４１回ふ

るさと少年探険隊を実施します。今年の参加申込は３５名となっています。昨年は２９

名でしたので６名増えています。８月２４日に公民館講座としてガラスアクセサリー作

りをらうすぽを会場に行います。８月３１日に管内スポーツ交歓大会を開催します。今

年度は羅臼町が当番ですが、会場の都合により７種目中４種目を羅臼町で行います。残

りの３種目は標津町で行う予定となっています。図書館所管事項については、７月３０
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日から８月１日の期間で、らうす寺子屋キッズをらうすぽを会場に行います。郷土資料

館所管事項については、７月１７日に羅臼幼稚園の見学、８月２１日には北方領土に関

する静岡県民会議の見学が行われます。以上でございます。 

 

 ○石﨑教育長 

  報告第１０号「諸会議・諸行事について」説明がありました。ご意見やご質問等あり

ましたらお願い致します。 

 

○全委員 

意見、質問等は特になし。 

 

 ○石﨑教育長 

ふるさと少年探険隊は３５名の申込がありました。定員は１７町内会から２名ずつの

３４名でしたが対応可能と判断しています。子ども達の人数が減っている中で参加者が

増えるということは喜ばしいことです。今回は春松地区の６年生の参加が多いようで

す。 

 

 ○芦崎委員 

  昨年放送された、ふるさと少年探険隊のテレビの影響があるかもしれません。 

 

 ○石﨑教育長 

  報告第１０号「諸会議・諸行事について」は承認とさせていただきます。 

以上で議事は終了となります。 
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【その他】 

 

●教育指導主幹通信について 

 

 ○石﨑教育長 

  その他として、教育指導主幹通信についてです。 

本日、横澤主幹が欠席しております。主幹通信は事前に配布をしていますので、目を通

されていると思います。主幹通信では、昨年度の少年の主張全道大会で最優秀賞を受賞し

た文章が紹介されています。中学生がこのような素晴らしい文章を書けるのかと思った

ところです。 

  主幹通信についてご確認等がありましたらお願い致します。 

 

 ○全委員 

確認、質問等は特になし。 

 

○石﨑教育長 

事務局から連絡報告等がありましたらお願いします。 

 

○学務課長 

本日配布させていただきました令和７年度東京書籍標準学力検査結果をご覧願いま

す。昨日、教頭会議が行われ、その中でも話されたことですが、小学校の正答率の下が

り方が目立つ結果となりました。主幹から各小学校に分析をするようにと伝えられてい

ます。何が要因なのかを分析し次回の校長会議で報告を受けることにしています。 

次回の教育委員会は、７月３０日（水）午後１時３０分からとなっていますのでよろ

しくお願い致します。 

 

 ○石﨑教育長 

  事務局からの説明についてご意見やご質問等ありましたらお願い致します。 

 

 ○佐々木委員 

  令和４年度の正答率が特に良かったということはありますか。 

 

 ○学務課長 

  小学校は令和４年度、中学校は令和５年度の正答率が高く、そこから下がっていると

いうことです。 
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 ○佐々木委員 

  要因として先生の異動は考えられますか。 

 

 ○学務課長 

  様々な要因があると思います。ＩＣＴの導入や、指導方法の変化も考えられます。各

校で分析し改善を図ることで正答率が上がることを期待しています。 

 

 ○石﨑教育長 

  ＩＣＴは令和２年度に導入し、令和３年度から本格的に活用を始めています。先生方

は研修を受ける等、日々活用方法を学び指導をしていますが、十分に活用できていない

部分があれば要因の一つになるかもしれません。今年度は前年度からの下がり幅が大き

く学校に分析をお願いしているところです。各学校からの分析結果が出た後に、委員の

皆さんにご報告させていただきたいと思います。 

  全体を通して、ご意見やご質問等ありましたらお願い致します。 

 

 ○全委員 

確認、質問等は特になし。 

 

 ○石﨑教育長 

  以上で令和７年第７回教育委員会を終了させていただきます。 


